
N i e d e r s c h r i f t  
 

 

über die öffentliche Sitzung des Festausschusses der Ortsgemeinde Riesweiler vom 

17.04.2025 im Mehrgenerationenraum unterhalb der Feuerwehr in Riesweiler.  

 

Der Festausschuss hat 6 Ausschussmitglieder. 

 

Anwesend 

 

unter dem Vorsitz von 

Phillip Oswald Ortsbürgermeister 

 

Maurice Berg Ausschussmitglied  

Oliver Klein stv. Ausschussmitglied 

Meike Frank stv. Ausschussmitglied 

Désirée Welsch-Seibel Ausschussmitglied 

Angelika Knichel-Rümpelein Ausschussmitglied 

 

Fehl ten entschuld ig t  

Christian Schulz Ausschussmitglied 

Inga Blank Ausschussmitglied 

Jens Kade Ausschussmitglied 

 

    

 

Beginn:        19:00 Uhr 

Ende:          20:00 Uhr 

 

Zu Sitzungsbeginn stellt der Ortsbürgermeister die ordnungsgemäße Einladung fest. 
Einwendungen gegen die Tagesordnung wurden nicht erhoben. 
 

Punkt 1 der Tagesordnung 
 

Planung der Pfingstkirmes 

Der Ortsbürgermeister informierte den Ausschuss über den aktuellen Stand der Planungen zur 
bevorstehenden Pfingstkirmes. Dabei wurde nochmals die Einteilung der Helferschichten 
besprochen. Es zeigte sich, dass insbesondere am Sonntag noch Helfer fehlen. Für die 
übrigen Veranstaltungstage ist die Helferlage ausreichend. Es wurde sich darauf geeinigt, die 
letzte Schicht am Sonntagabend (ab 18 Uhr) zu streichen. 
 
Zum Thema Kuchenspenden wurde festgestellt, dass ausreichend Kuchen zur Verfügung 
steht. 
 



Bezüglich der gesetzlich geforderten Hygieneunterweisung wird der Ortsbürgermeister eine 
Umfrage zur Teilnehmeranzahl über die Gruppe in der Communi-App durchführen und die 
Terminfindung durchführen. 
 
Die Einkaufsliste wurde in der Sitzung durch die anwesenden Ausschussmitglieder 
überarbeitet und abgestimmt. Alle Ausschussmitglieder werden gebeten, ihre jeweiligen 
Aufgaben (To-Dos) zu beachten. Die aktuelle Version ist in der Cloud hinterlegt. 
 
Des Weiteren ist der Gemeindearbeiter noch darüber zu informieren, dass der Parkplatz ab 
dem Freitag vor der Kirmes gesperrt werden muss. 
 
Es wurde nochmals das Thema Bierbrunnen vom Vorsitzenden thematisiert. Bei dem aktuell 
ausgewählten Modell wird das Risiko des Aufbaus auf dem Schulhof und die Absicherung 
gegen Diebstahl/Vandalismus in den Nächten vorgetragen. Abschließend wurde sich darauf 
verständigt, dass der Bierbrunnen bei der Firma Donsbach angefragt und reserviert werden 
soll. 
 

Punkt 2 der Tagesordnung 
 

Planung von weiteren Veranstaltungen 

Der Ortsbürgermeister informierte, dass bisher nur wenige Anmeldungen zur geplanten 
Weinverkostung beim Treffpunkt MGR für den 30.05.2025 eingegangen sind. Da die 
Veröffentlichung im Mitteilungsblatt erst in dieser Woche erfolgt ist, wird gehofft, dass in den 
kommenden Tagen noch weitere Rückmeldungen eingehen. Die finale Entscheidung über die 
Mengenplanung für Essen und Getränke wird daher in der nächsten Sitzung des 
Festausschusses getroffen. 
 
Es wurde zudem angeregt, für die Veranstaltung eine Ausschankgenehmigung zu beantragen. 
Der Ortsbürgermeister übernimmt die Beantragung. 
 
Die nächste Sitzung des Festausschusses wurde auf den 13.05.2025 terminiert. Melanie 
Wiede soll als Familien- und Jugendbeauftragte dazu eingeladen werden. 
 

Punkt 3 der Tagesordnung 

 
Anfragen und Mitteilungen 

Es wurde von einem Ausschussmitglied die Situation der Kasse/Wechselgeld bei den 
Veranstaltungen zum „Treffpunkt MGR“ angesprochen. Der Vorsitzende informiert darüber, 
dass die Problematik bekannt sei aber auf das Vertrauen und das Wechseln unter den 
Teilnehmern gesetzt wird. 
 
 
Riesweiler, den 17.04.2025  
Ortsgemeinde Riesweiler 
 
 
 
gez. Phillip Oswald  
Ortsbürgermeister 


